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討論 第4回定例会で審議された議案・請願に対する討論の概要をお伝えいたします。
議案には市長が提出するものと、議員が提出するものがあります。

市長提出議案
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請願

久保田議員…市は基金を使って国民健康保険加入者に負

担がないように工夫されるとのこと。これからの努力に期待。

賛成。

遠山議員…福祉厚生常任委員会から市長に対し、基金拠出

を求める要望書を提出し、国保運営協議会でも承認された。

また、執行部から保険税額の引下げが明確に示され、委員会

からの要望内容にも取り組むことが説明された。賛成。

文書通信交通滞在費及び政党交付金の廃止並びに
立法事務費の充実を求める意見書…否決

（提出議員…細谷 ほか１人） 根岸議員…請願者は、未来の地球環境に対して危機感を

持っており、自分事として、自分の子や孫にどんな未来を渡し

ていくか真剣に向き合っている。それに応えるのは、直接政治

に関わる私たちの責務。賛成。

関戸議員…人類をはじめ地球上の多くの生命にとって温暖

化を止めることは、まさに死活問題。若者や子どもたちに安

心の社会を引き渡すためにも、再生エネルギーを柱にした社

会の実現を目指すよう求める必要がある。賛成。

請願不採択の場合、理由を明文化することを求める請
願…不採択
（提出者…小矢勝義 紹介議員…根岸）

〔内容〕文書通信交通滞在費及び政党交付金の廃止、
立法事務費の使途の明確化・充実

国民健康保険税条例の一部改正…可決

〔内容〕「所得割・均等割・平等割」の3方式から
「所得割・均等割」の2方式の賦課方式への変更など

令和３年度一般会計補正予算（第12号）…可決

〔内容〕ふじしろ図書館空調設備改修事業、ふるさと
取手応援寄附金推進事業の増額、障がい者自立支援給
付費等の扶助費の増額など

議員提出議案

根岸議員…請願者の本意は不採択の理由を明文化できる

だけの議論・意思表示を求めていると理解する。表決までの

議論のプロセスが市民に十分に伝わっていないことは私た

ち議員の力不足と考える。賛成。

加増議員…政治と金の問題の大本を正すためにも政党交付

金の廃止に賛成。

細谷議員…支出していることに反対してるわけではない。税

金で負担する国会議員の活動が適切かどうかを、文通費問

題から総点検することは意味のあること。賛成。

デ モ テ ッ ク

取手市議会だより「ひびき」第240号

（令和4年1月15日発行）一般質問ページへのQRコード

◆各議員の一般質問については、
市の議会報ホームページをご覧ください。

市議会だより「ひびき」

令和３年第4回臨時会・第４回定例会の議決結果
「〇」は賛成、「×」は反対、「欠」は欠席を表します。
議長（齋藤久代議員）は、可否同数のとき又は特別多数議決のとき以外は表決に加わりません。
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＜第4回臨時会＞●市長提出議案（可決）一般会計補正予算(第11号)
＜第４回定例会＞●市長提出議案（可決）福祉会館・市民会館・障害者福祉センターつつじ園・障害者福祉センター
ふじしろ、それぞれの設置及び管理に関する条例の一部改正、特定教育·保育施設及び特定地域型保育事業の運営
に関する基準を定める条例・国民健康保険条例・国民健康保険税条例・手数料条例それぞれの一部改正、市道路線
の認定・変更・廃止、指定管理者の指定８件、一般会計補正予算(第12号)、国民健康保険事業特別会計補正予算
(第2号)、後期高齢者医療特別会計補正予算(第2号)、介護保険特別会計補正予算(第2号)、一般会計補正予算(第13
号)・(第15号)
●意見書（可決）気候危機回避のため原発に頼らず再生可能エネルギーを柱とした脱炭素社会を目指す意見書
●請願（採択）「気候危機回避のため原発に頼らず再生可能エネルギーを柱とした脱炭素社会を目指す意見書」を
国に提出することを求める請願

根岸議員…LED防犯灯リース事業は、電気料金大幅値上げ

への対応、二酸化炭素排出抑制への寄与といった大きな成

果が出ている。また、ウェブカメラとモバイルＷｉ－Ｆｉルーターの

購入は、教育格差の是正や、特に不登校や行き渋りのお子さ

んへの活用を期待。賛成。

佐藤議員…ふじしろ図書館の空調設備の改修工事は利用

者に及ぼす影響をできるだけ少なくなるよう配慮されている。

わくわく取手生活実現事業については、今後の市政運営にお

いて移住者が中長期的に住み続けたい町であることが重要

であり、一層の努力を期待。賛成。

落合議員…あいサポート運動事業は、障がいのあるなしにか

かわらず誰もが暮らしやすい社会をみんなでつくっていく運

動であり、全国に着実に広がっている。市においても茨城県

で初となる「あいサポート運動」が来年からスタートする。この

運動が広がることを期待。賛成。

取手市議会だより「ひびき」の議案賛否表記の変更を
求める請願…不採択
（提出者…小矢勝義 紹介議員…根岸）

〔内容〕議案賛否表記の会派表記をやめて個人名表記
とすること、個人名表記は議席番号順とすることなど

根岸議員…市民は会派に投票するのではなく、議員個人に

投票している。そのことから考えると、会派よりも個人が優先

されるべき。試験的に取り入れて市民の反応を見る価値は

ある。賛成。

赤羽議員…投票は、個人に対してするものであって、政党や

政治団体に対して投票するのではないという発言があった

が、どこの会派に属しているかも、選択する上での重要な情

報になる。反対。

小池議員…賛否結果の表記については、分かりやすい表記

が必要だと考えるので、これまでどおりの表記でよい。反対。

「気候危機回避のため原発に頼らず再生可能エネル
ギーを柱とした脱炭素社会を目指す意見書」を国に提
出することを求める請願…採択
（提出者…河村敬子ほか321人

紹介議員…根岸ほか1人）

オンライン本会議の実現を求める ～滋賀県大津市議会と連携～

第4回定例会で可決した「オンライン本会議の実現に必要となる地方自治法改
正を求める意見書」（提出者：落合議員ほか6人）を国に提出しました。
コロナ禍の中で、会議室に集まることなく、議会としての機能を維持していく手法
として、取手市議会ではICTを活用して、オンラインで委員会などの会議を行って
きました。しかし、本会議をオンラインで行うためには、地方自治法の改正が欠か
せません。そこで、国に法改正を求める意見書を賛成多数で可決しました。

意見書提出に先立って、滋賀県大津市議会の桐田議長、清水議会局長が取手
市議会に来庁された際、地方自治法改正の実現に向けて、同時期に同趣旨の意
見書を提出することについて依頼があり、この意見書の提出に至りました。
取手市議会は、昨年の6月に「議会改革度調査ランキング2020」で全国第1位
となりましたが、大津市議会も2015年から4年連続第1位を受賞している先進

左から2番目が齋藤取手市議会議長、3番目が
桐田大津市議会議長、4番目が清水議会局長

か ぞ う

あ か ば

赤羽議員…請願には紹介議員がおり、議決後も請願者とコ

ンタクトを取ることも役目。また、会議規則に、請願は採択す

べきもの、不採択とすべきもの、このいずれかに議会が議決

するものであり、取手市議会は賛否両論で十分に議論して

いる。反対。

小池議員…もし反対討論がなかった場合において、議事録

にないことを明文化することはできない。反対。

的な議会です。

上記の意見書は否決されましたが、3ページの議決結

果に掲載したとおり、「文書通信交通滞在費及び立法事

務費に関する制度見直しを求める意見書」を可決し、国に

対して提出しました。


